1°"® spé maths SOS maths — Jeudi 20 octobre 2022

Forme canonique

Exercice 1
Dans chaque cas, écrire le trindme sous sa forme canonique.
1) ¥ +6x-8 3) 2x2 + 6x+4
2) 2 =5x+3 4) =2 +x+3

5) 3x2 + 12x + 12
6) —x2+7x— 10

Résolution d’équation

EXERCICE 2
Résoudre dans R les équations suivantes a I’aide du discriminant A :
D Z2-—x-6=0 6) 1-t-22=0

) Z+2x-3=0 N 2+x=-1=0

3) >—x+2=0 8) 2x2+12x+18=0
4) —x*+2x-1=0 9) 3x*+7x+1=0
5) 12 +5r-6=0 10) 2 +3V2x+4=0

EXERCICE 3
Résoudre dans R les équations suivantes a ["aide du discriminant A :
1) 32 —4v7x-12=0 4) 2x—x2-2=0
2) V22 -3+ V2=0 5 © -8+ 12x=0
32 =2+ Vr+l+ V320 6) 2x—1P2+3=0

ExERrcicE 4

Pour quelle valeur de m ’équation : x> —4x +m — 1 = 0 admet-elle une racine double ?
Calculer cette racine ? Est-ce surprenant !

EXERCICE 5
Tracer I’allure de la courbe y = x? et de la droite y = x + 2.
En déduire le nombre de solutions de ’équation x*—x—2 = 0. En donner une évaluation.

Résoudre algébriquement x*> —x—2 = 0.

Exgrcice 10
m est un réel donné, m # 1. On considére I’équation E,, : (m—1)x> —2x+1-m =0

Démontrer que pour tout m # 1, I’équation E,, posséde deux solutions distinctes x; et x,
de signes contraires.

Factorisation, somme et produit des racines

EXERCICE 6

Ecrire les trindomes suivants sous la forme d’un produit de facteurs.

1) f(x) =x*—-7x+10 2) f(x)=2x"—5x+2

4) f(x) = —%xz - 1x +1

3) f(x)=-3x>+4x+4 5

Signe du trindme

Exgercice 11

Résoudre les inéquations suivantes :

1) ¥ -3x+2>0

2) X¥*+420

D m+m-20<0
H xX-x+1<0

5) 3x2 +18x+27 >0
6) x>-9>0

7 x(x-2)<0

) X +Tx+1220
9) 222 —x+4>0
10) 222 — 24x + 72 <0
11) 2 +4x-12<0
12) ¥ —Sx+7>0

ExErcice 12
Soit m € R et f la fonction trindéme définie par : f(x) = x> — (m + Dx + 4.

1) Pour quelle(s) valeur(s) de m I’équation f(x) = 0 a-t-elle une seule solution?
Calculer alors cette racine.

2) Pour quelle(s) valeur(s) de m, I’équation f(x) = 0 n’a-t-elle aucune solution ?

ExErcice 13
Soit m € R et f la fonction trindéme définie par : f(x) = mx? + 4x + 2(m — 1).

1) Pour quelle(s) valeur(s) de m I’équation f(x) = 0 a-t-elle une seule solution?
Calculer alors cette racine.

2) Quel est I’ensemble de réels m pour lesquels I’équation f(x) = 0 a deux racines
distinctes ?

3) Quel est I’ensemble des réels m pour lesquels f(x) < 0 pour tout réel x?

ExErcicE 16

Résoudre les équations bicarrées suivantes :

1) 4x*—52+1=0 3) ¥ —82-9=0 5) —2x*+12x2 - 16 =0

9

4) 4> -35-==0 6) ¥ +52+4=0

2) 2 =2 +1=0 :



